


             КОНСПЕКТ НОД ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ С ЭЛЕМЕНТАМИ
                             УСТНОГО НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА   
                                        Младшая группа   
[bookmark: _GoBack]                      Тема: «Прогулка по сказочному лесу»
Цель: развитие всех компонентов речи, обобщение знаний о жизни домашних и диких животных.
Задачи: образовательные:
· пополнить и закрепить знания детей об устном народном творчестве;
· закреплять и расширять знания детей о домашних и диких животных;
· развивающие:
· развивать связную речь;
· способствовать развитию выразительности (имитировать голоса животных)
· воспитательные:
· воспитывать желание читать знакомые потешки самостоятельно;
· воспитывать любовь к русскому народному фольклору.
Средства: игрушки- лиса, зайчик, медведь, петушок, кот, лошадка; все необходимое для имитации, запись звука леса.
Способы: сюрпризный момент, создание игровой ситуации, художественное слово, физминутка, помощь вос-ля (вопросы, показ, поощрение).
Предварительная работа: заучивание потешек, стихотворений А. Барто из цикла «Игрушки».
Организационный момент:
Проводится утренний ритуал-приветствие «Здравствуйте!»
Здравствуйте, ручки! Хлоп, хлоп, хлоп!
Здравствуйте, ножки! Топ, топ, топ!
Здравствуйте, щечки! Плюх, плюх, плюх!
Здравствуйте, глазки! Миг, миг, миг!
Здравствуйте, губки! Чмок, чмок, чмок!
Здравствуйте, зубки! Щелк, щелк, щелк!
Здравствуй, мой носик! Бип, бип, бип!
Здравствуйте, детишки! Раз, два, три!
Девчонки и мальчишки, здрааавствуууйте!
Основная часть:
В: дети, вы хотите отправиться сегодня в сказочный лес.
По ровненькой дорожке, 
Шагают наши ножки, 
Шагают наши ножки,
Совсем не устают. 
Вот деточки попляшут,
Покружатся на месте,
И дальше все пойдут!
(дети идут друг за другом, выставляют ножки, делают пружинку, движения руками, кружатся)
Запись звука леса.
В: Шли мы, шли, и в сказочный лес попали. Посмотрите, кто это спрятался   за деревом? (дети видят лису). 
Мы поздороваемся с лисичкой, вспомним про нее потешку и она к нам выйдет.
Лиса по лесу ходила,
Звонки песни заводила.
Лиса лычки драла,
 Лиса лапотки плела.
В: Вот лисичка к нам и вышла, погладьте ее.
Где-то слышится плач.
В: Ребятки, кто это там плачет? Подходит к зайчику. Кто это?
Д: Зайчик
В: Он такой грустный, одинокий. А… догадалась, это тот самый зайка из стихотворения А. Барто. Давайте, вспомним его (дети хором читают). Надо его пожалеть, давайте, погладим его (дети гладят зайку). Вот он и повеселел. Дети, вы хотите вместе с зайчиком поиграть в народную игру.
Народная игра «По лесной лужайке поскакали зайки».
Зайка по лесу гулял, а в берлоге мишка спал.
Ближе зайка подбежал, и зайчат к себе позвал.
Услыхал медведь и давай реветь: «Кто тут смеет так шуметь?»
(дети прыгают, воспитатель имитирует действия медведя, зовет к себе зайчат-детишек и грозит пальцем)
В: Вот и мишка проснулся, Мишка не ругайся, не шуми, у тебя голова болит что-ли? Лучше про себя стишок потешку послушай (дети читают потешку «Мишка косолапый…», имитируя действия медведя).
Вот и Мишутка перестал сердиться. 
Воспитатель вместе с детьми говорит всем диким животным «до свиданья» и отправляются дальше по сказочному лесу.
По дороге детям встречается сказочный теремок. Интересно, кто в теремочке живет? (из теремочка выходит Бабушка-Забавушка)
В. и Д. здороваются с бабушкой.
В: Мы гуляли по сказочному лесу и к теремочку забрели.
Б-З: Здравствуйте, гости дорогие. Меня зовут Бабушка-Забавушка. Вы, наверное устали? Присаживайтесь, а я вам расскажу, с кем я в тереме живу.
Б-З: Так как здесь все сказочное, давайте поиграем. Как услышите звук, вы должны отгадать животное, которое его издает. 
(Раздается крик петушка -петушок) 
Чтение потешки про петушка:
Петушок, петушок, золотой гребешок,
Масляна головушка, шелкова бородушка!
Что ты рано встаешь, голосисто поешь,
Детям спать не даешь?
(Раздается мяуканье кошки-кот)
Чтение потешки про кота: (с движениями)
Как у нашего кота, шубка очень хороша,
Как у котика усы, удивительной красы,
Глазки смелые, зубки белые.
(Звучит звук лошадки- лошадка).
Чтение потешки про лошадку: (с движениями)
Я люблю свою лошадку, причешу ей шерстку гладко,
Гребешком приглажу хвостик и верхом поеду в гости.
Б-З: Вот вы всех моих животных и отгадали. Молодцы!
Итог НОД:
В: Дети, давайте расскажем бабушке-Забавушке кого мы встретили в волшебном лесу? (дети перечисляют)
Они дикие или домашние? (Дикие)
А те, которые у бабушке живут? (Домашние)
Воспитатель и дети прощаются с бабушкой.
Бабушка-Забавушка  угощает детей баранками.












